



大山深处的“金叶子”

本报记者 杨柳

新厂房、新设备是第一年使用,今年的茶叶长势也不错,品质也比以往好,这让新县八里畝镇茶农李学成对今年的茶文化节又有了新期盼。

他告诉记者,以往的茶文化节他都是去看看,觉得那都是大企业的舞台,今年他也准备去参展,让外界多了解一下这大山深处的“金叶子”。现在展台等各方面事宜都已经联系好了,到时候他只需要带上自己千挑万选的茶叶参展就可以了。

沿着盘山公路,记者来到新县八里畝镇,一下车,在嫩绿的茶山环伺下,一栋白色建筑出现在记者眼前,那便是茶农李学成的茶叶生产基地。走进生产车间,一派繁忙的

生产景象,大家正各忙各的,李学成也忙着指导茶农炒茶。李学成告诉记者,以前在自己家里炒茶,面积太小,一到新茶上市,人一多,上上下下都显得乱糟糟的,很多前来买茶的人,一看这情景都望而止步。去年,爷俩儿一合计,一咬牙,在自己的茶园附近建了个加工厂,买地、建厂房、购设备,前前后后花了300多万元,今年是新设备投入使用第一年。

看着新建成的厂房,刚调试好的新设备,老李心里是说不出的高兴。他说,现在买茶的人越来越注重品质了,除了要看茶叶质量好不好,还要看茶园管理、生产工艺怎么样,这新厂房、新设备无疑给他家的茶叶增加了不少印象分。

采访中记者了解到,李学成家共有茶园

1000亩,去年光干茶就加工了3万多斤,他说今年气温回暖较慢,茶叶生长周期比去年长,头茶的品质比去年好多了,鲜叶的产量预计比去年增加20%左右,加上新设备的加工能力是去年的两倍,今年干茶可以生产5万斤左右,估计两年就能把今年的投入给收回来。

采访临近结束时,李学成又兴致勃勃地邀请记者到他新流转的茶山转一转。他说,去年年底,他又流转了附近100多亩山地,开春以后赶紧把新茶苗栽上,预计3年后就可以开始采摘了,按这几年茶叶的行情,3年后再多挣个几十万不成问题。

茶乡行



谷雨前,茶农们抓住有利时机采摘雨前茶,我市茶企也纷纷厉兵秣马,抓紧收储充足茶叶鲜叶,为即将到来的信阳第二十一届中国国际茶文化节暨2013中国(信阳)国际茶业博览会做准备。

本报记者 李小然 摄

平桥区:依托茶文化节务实促发展

信阳消息(记者 秦旭)连日来,平桥区按照“小茶叶大产业,小茶叶大民生,小茶叶大文章,小茶叶大形象”的指示精神,以传承和弘扬茶文化为出发点,一手抓茶事活动,一手抓招商引资,掀起了茶文化节的筹备热潮。

领导重视,分工协作。今年的茶文化节时间紧、任务重、要求高,为此,该区区委、区政府成立信阳第二十一届中国国际茶文化节暨2013中国(信阳)国际茶业博览会平桥区组织工作委员会,统一领导、组织、协调茶文化节的筹办工作。组委会主任、副主

任由区领导担任,实行分工负责制;组委会成员由各乡镇和区直有关单位负责人组成,分别负责本地、本行业的茶文化节筹备工作。组委会下设办公室和项目承办工作组,办公室负责指导、督察各项筹备工作,协调解决有关问题。组委会各分项目承办工作组按照总体方案要求,分别负责制订具体实施方案和各项活动筹备工作。

组织精细,活动细化。今年,根据市区安排,平桥区共参与信阳第二十一届中国国际茶文化节暨2013中国(信阳)国际茶业博览会开幕式、2013中国(信阳)国际茶业博览会、市经济技术合作项目签约仪式等10项重大活

动。

明确责任,狠抓落实。该区各单位根据工作方案的分工和要求,结合分担的工作任务,按时制订高标准、详细具体的实施方案。参与筹办工作的各单位树立全区一盘棋思想,顾全大局,积极参与,全力以赴,通力合作,尽职尽责地把各项筹办工作做到位,确保不留死角。各项工作都实行责任制,任务细化到人,层层抓好落实。各乡镇、各有关部门坚决落实区委、区政府下达的各项工作任务,不找理由、不讲价钱。组委会办公室和区政府督察室加强对各项筹备工作的督促检查。目前,各项筹备工作行动快、效率高、效果好。

潢川经济开发区

积极备战茶文化节

信阳消息(秦喜梅)为确保在本届茶文化节中斩获丰硕的招商成果,潢川经济开发区高度重视,精心筹备,积极备战。

出台方案,明确队伍责任。出台了参加茶文化节活动实施方案,成立了茶文化节筹备工作小组,下分三组,具体负责活动安排、项目洽谈和宣传推介等事宜。委员会要求各组根据制订的活动实施方案认真履责,相互配合,扎实有序推进筹备工作。

精心筹备,突出主攻方向。把客商邀请工作放在突出位置,除采取信函邀请、电话邀请、网上邀请等方式外,还对有项目、有资金、有合作意向的重要客商登门邀请,目前,共邀请到有意参加的客商13家;把宣传策划作为重要抓手,精心制作《茶叶节会刊》,重新制作《投资指南》宣传画册,全方位、多角度地展示开发区在招商引资、项目建设、经济社会发展等方面取得的丰硕成果。

加强沟通,提升工作水平。加强与市茶节组委会的联系沟通,查找筹备过程中出现的不足,改进工作方式方法,提升工作水平,确保茶文化节期间能为贵宾、客商做好热情服务,增强工作实效,打一场漂亮仗。

光山县

将研制信阳乌龙茶

信阳消息(记者 杨柳)近日,河南琥珀茶业有限公司与光山县凉亭乡满香红茶叶专业合作社,就共同研制信阳乌龙茶达成协议。河南琥珀茶业有限公司首期将投资1000万元,在满香红茶叶专业合作社建设信阳乌龙茶生产基地暨茶场,共同打造信阳乌龙茶品牌,研制信阳乌龙茶。

河南琥珀茶业有限公司是我省一家集茶叶生产、加工、销售于一体的综合性公司,主营台湾乌龙系列茶叶,而光山县凉亭乡及满香红茶叶专业合作社有丰富的茶叶资源和开发潜力。双方合作后,河南琥珀茶业有限公司将充分发挥生产技术优势,通过采购台湾顶级制茶设备,在光山县凉亭乡研制生产改良后的信阳乌龙茶。

河南琥珀茶业有限公司技术总监、台湾著名制茶师黄政镜说:“我们来到这里合作就是想增加一种乌龙茶的制作方法,提升茶叶的品质和产量。”

浉河区董家河镇

营造优良镇区环境迎茶节

信阳消息(周云鹏)茶叶节即将到来,为了优化镇区环境,以良好的面貌迎接返乡人士和外来客商,浉河区董家河镇党委、政府组织开展了镇区环境综合治理集中行动。

定方案、明目标。召开“迎接茶叶节环境综合治理集中行动”动员大会,划出重点治理区域和责任片区,明确治理目标。

集中治、造氛围。集中整个4月的时间,出动行政执法车每天上街巡查,营造浓厚的活动氛围。

组队伍、抓落实。由六城联创办公室牵头,抽调100余名精干力量组成治理队伍,分班定岗,确保每天不间断上街开展行动。

强措施、显成效。先后开展了各项专项集中活动,对镇区进行了全方位、立体式、宽领域的集中整治,发现问题即时解决。

集中行动开展以来,拆除违规广告门牌23个,清理小广告传单100余张,转移违规堆放杂物7处,清理占道经营点20处,使镇区环境清洁、秩序井然、规范有序。